

“叔侄奸杀冤案”追踪

10年前,黄山市歙县张高平与侄子张辉驾货车去上海,没想到卷入一起“强奸致死案”,直到今年3月26日,浙江省高院对该案公开宣判,撤销原审判决,宣告张辉、张高平无罪。

就张高平叔侄如何提起国家赔偿一事,一直是媒体关注的焦点,坊间亦有多种传言。前日,张高平的哥哥张高发称,叔侄俩目前已正式提出国家赔偿和冤案补偿,多项合计金额为702万元。



张高平

当事人提出702万国家赔偿

浙江省高院:该申请已进入司法程序

A 张家每天“高朋满座”

因入狱10年,张高平的家中早已凌乱不堪,哥哥张高发的家,也成了张高平每日接待来访的朋友和记者的临时场所。

张高发告诉记者,以前家里冷冷清清,自从叔侄俩洗清冤屈回来后,每天家里来人不歇。在他家堂屋的地上,摆放了不少礼品袋

装着的白酒,“这都是亲戚朋友看望张高平和张辉时送来的,叔侄俩以前在家开货车时人缘很好,结识了不少朋友”。张高发说,现在大家聊起来,亲戚朋友们都为他们无辜坐了10年牢感到痛惜,同时也为冤案平反感到高兴,总之,是大悲之后的大喜。

B 提出702万赔偿太低了

目前,张高平叔侄俩要面对的,是尽快拿到国家赔偿。此前,浙江省高院副院长俞新尧面对媒体,称对该案深感痛心和内疚,一旦张高平叔侄正式提出申请,将按照法律规定的程序,尽快做好国家赔偿等善后工作。

“我们已经正式委托阮方民律师向浙江省高院提出来了,总的赔偿金额是702万。”张高发表示懊悔地说,通过律师获知,提出的赔偿数额太低了,10年的痛苦和多方面损失,无论是对家人还是叔侄俩都是巨大的。

C 索赔事项共计12个

早在4月16日,张高发在律师的陪同下,去了浙江省高院,就赔偿问题和主审法官进行了交流,但法官也没有就赔偿数额做出明确表态。

记者了解到,在张高平叔侄正式提出“关于要求冤案赔偿、补偿、求助”的清单里,索赔最高的一项是“张高平为运输个体户,当时每月净收入3万元(有据可查),要求补偿280万元”,此外还包括“国家赔偿及精神赔偿180万元”、“一次性购买养老保险、医疗保险15年,两人共28万元(10年冤狱劳动技能难以恢复要求解决养老问题)”及老母10年赡养医疗费、未成年女儿抚养费共计12项索赔,索赔总金额702万元。

“目前,浙江省高院还没有回应。”张高发说,索赔提出少了,但现在也不好再更改,就这样吧,只希望能尽快到位。 据《市场星报》

据《晶报》

科级干部“身家超亿元”自称做生意所得

近日,网络疯传一爆料帖:“史上最富的科级干部,(温州)龙湾区民政局某领导坐拥上亿资产”“退休干部池某将一位企业家告到当地法院,要求追索欠款1亿多元”。

据温州市龙湾区组织部门称,池某(女),2003年11月至2010年12月任龙湾区民政局副局长,2012年7月退休。

2012年8月6日,瑞安市人民法院受理了一起涉及超亿元的民间借贷案件,原告方是瑞安市人池某,被告方是瑞安市人陈某、何某夫妇。

池某诉称:陈某夫妇因家庭经营需要,自2008年以来陆续多次向其借款,共拖欠借款本金8494万元及利息未归还。请求法院判令被告连带偿还借款本金8494万元及利息,共计10701.18万元。

记者采访池某,她说:“我是公务员,没多少钱,但老公赵某上世纪80年代就开始办厂经商,经过30来年的打拼,家庭积蓄了相当的资产。”

针对网民质疑其借款资金来源的问题,池某说:“我是区民政局小小的副科级干部,单位是清水衙门,又是搞扶贫济困工作的,即使想受贿也没有人送你钱。如果我有问题,纪委早就找我了。”

据《新闻晚报》

27岁女子闯红灯被拦下 脱下鞋子猛抽交警

近日,一名27岁女子在江苏南通市区骑自行车带人闯红灯被交警拦下,正当交警要对她进行处罚时,不料该女子当场撒泼,先是开口谩骂,随后竟脱下鞋子猛抽交警。目前,该女子被处以行政拘留10日。

4月18日下午3点多,一名女子骑电瓶车带人,在路过环城西路向人民路左拐时,因为闯红灯被交警拦下,这一幕正好被交警佩戴的摄像头记录下来。“那辆面包车是按照信号灯从人民路左拐向环城西路,她自己闯了红灯,却一直怪别人挡住了她的视线。”据南通交巡警支队一大队的教导员傅士森介绍,交警示意女子将电瓶车停在路边接受处理,可她的配合。 中新

相关新闻

赔偿进入司法程序

服刑近10年后于今年3月26日被再审改判无罪的张辉、张高平近日已经向浙江省高院提起国家赔偿加补偿等,各项共计702万元。浙江省高院有关人士表示,该申请已进入国家赔偿的司法程序,高院将按照法律程序,做好善后工作。

80后富二代 30余刀砍死90后娇妻 留下出生仅百天的宝宝

4月25日晨,南京西堤国际小区发生一起命案,因丈夫凌晨4点多回家浑身酒气,妻子与其发生争执,竟遭丈夫连砍30多刀,妻子送医后抢救无效死亡。目前丈夫被警方控制。两人育有一女,4个月大,男方家境殷实。

事件发生后,被害女主角的微博被南京本地网友翻出,在今年的新年祝愿中,她写道,希望老公更爱她,宝宝快快长大,还晒出两人的恩爱合影。而施暴者很快被网友挖出,男方叫吉星鹏,是南京FSC超跑俱乐部成员,开一辆兰博基尼LP570;女的叫祁可欣,两人曾有一场令人艳羡的婚礼。论坛中还称,两人当初是在酒吧认识的。

而关于两人在酒吧认识的说法,女方朋友“何谐KUSO”通过长微博为其澄清称,两人是高中同学,男方1989年出生,女方是1991年出生,3年前开始恋爱,两年后领证结婚,领完证女方刚好怀孕3个月。

至于有网友“女方因为男方家境好才走到一起结婚”的猜测,女方朋友也予以驳斥:“女方家里不穷也不缺钱,跟这个男人在一起,完全是因为一开始他追我朋友的时候对她很好,什么都听她的,让她觉得找到好男人了,她本来年龄就小而且她一心想结婚。”男方在婚前就找会所小姐,女方提出过分手,但都遭到男方的极力挽留。

“何谐KUSO”长微博中称,女方婚后一直过着本分的生活,但男方去夜总会都会把她锁在家里,回来不爽就是一顿痛打;男方“自己在外玩女人还得了性病传染给我朋友,我朋友气得要跟他离婚,要不是为了孩子百天根本不可能忍下来和好”。女方在此情况下之所以能忍这么久,则是因为“她婆婆对她不差,其实蛮疼她的,她老公偶尔对她也还行,但是情绪一上来就拿她发泄,这种变态的爱不是爱!”

据《现代快报》



死者生前与丈夫合影